Antrag der Fraktion <i>CDU</i> /BfM	Datum	Nummer	
öffentlich	11.05.2011	A0064/11	
Absender			
Fraktion CDU/BfM			
Adressat			
Vorsitzende des Stadtrates Frau Wübbenhorst			
Gremium	Sitzungstermin		
Stadtrat 26		6.05.2011	
Kurztitel			
Ehrengrab für Jutta Balk			

Der Stadtrat möge beschließen:

Der Mitbegründerin des Magdeburger Puppentheaters Jutta Balk wird eine Ehrengrabstätte im Sinne des § 8 der Ehrenbürgersatzung der Landeshauptstadt zuerkannt.

Es wird um sofortige Abstimmung gebeten. Gegebenenfalls soll der Antrag in den Verwaltungsausschuss und in den BA SFM überwiesen werden.

Begründung:

Die am 09.07.1902 in Riga geborene und am 09.08.1987 in Magdeburg gestorbene Jutta Balk hat maßgeblich am Wiederaufbau der Kulturlandschaft in unserer Stadt nach den Zerstörungen des II. Weltkriegs mitgewirkt. So ist die Gründung des Magdeburger Puppentheaters im Jahre 1958 entscheidend auf ihr Engagement zurückzuführen.

Mit unserer Anfrage F0050/11 haben wir auf den aktuellen Zustand des Grabes dieser bedeutenden Persönlichkeit aufmerksam gemacht. Die darauf basierende Stellungnahme S0081/11 hat uns in unseren Vorstellungen bestärkt, für die Grabstätte von Jutta Balk eine würdige und ihrer Rolle in der Magdeburger Kulturgeschichte angemessene Lösung zu finden. Daher beantragen wir entsprechend die Zuerkennung eines Ehrengrabes für Jutta Balk.

Weitere Begründungen gegebenenfalls mündlich.

Andreas Schumann Stadtrat Fraktion CDU/BfM